



ATA 02/2021
REUNIÃO ORDINÁRIA

1 Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, por
2 webconferência via plataforma Google Meet, na sala virtual
3 <https://meet.google.com/fww-wdky-spe> teve início a segunda Reunião Ordinária do
4 Comitê Assessor do curso de Bacharelado em Biblioteconomia, presidida pela
5 Coordenadora de Curso, Professora Marcia Carvalho Rodrigues, estando presentes
6 os seguintes membros: professores Rodrigo Aquino de Carvalho, Mariza Inês da Silva
7 Pinheiro, Maria de Fátima Santos Maia, Renata Braz Gonçalves, Angélica Conceição
8 Dias Miranda, Claudio Renato Moraes da Silva e Maria Helena Machado de Moraes
9 e representante discente Ana Julia Lopes. O professor Jarbas Greque Acosta não
10 estava presente e justificou ausência. A professora Gisele Vasconcelos Dziekaniak
11 não estava presente e não justificou ausência. A Coordenadora iniciou a reunião
12 apresentando a pauta para discussão: **1) Oferta de disciplinas 2021.1**: foi realizado
13 o planejamento da oferta das disciplinas, conforme o Quadro 1 (Anexo A). Na
14 distribuição, buscou-se tanto respeitar a recomendação da LDB em relação à carga
15 horária mínima dos docentes, quanto manter o equilíbrio do número de disciplinas e
16 respectivas cargas horárias dos docentes da área, tendo em vista suas atividades de
17 ensino em outros cursos da universidade, projetos e comissões. As disciplinas
18 obrigatórias e optativas ministradas por professores de outras áreas ou unidades
19 acadêmicas serão solicitadas no período previsto e encontram-se listadas no Quadro
20 2 (Anexo B). Além das disciplinas listadas nos Quadros 1 e 2, existe a possibilidade
21 de abertura de vagas nas disciplinas 10771 Estágio curricular e 10237 TCC II, em
22 turmas a serem determinadas, tendo em vista os alunos que optaram por não realizar
23 as mesmas no período previsto. O professor Rodrigo destacou a necessidade de
24 revisão da carga horária da disciplina 10228 Projeto de estágio curricular, que
25 atualmente conta somente 01 crédito (15 horas), mas demanda muito mais tempo do
26 docente na sua condução. As professoras Renata e Angélica, sugeriram que, na

27 revisão curricular, essa disciplina passe a contar 03 créditos, ampliando a sua carga
28 horária para 45 horas aula. A professora Renata sugeriu, ainda, que seja gerada
29 portaria para a função de coordenador de estágio, com discriminação da carga horária
30 de trabalho, assim como portarias para coordenações de laboratórios contendo a
31 discriminação da carga horária de trabalho do coordenador. A professora Angélica
32 sugeriu a realização de trabalhos comuns a mais de uma disciplina, de forma que os
33 alunos possam aproveitar o mesmo trabalho como avaliação em mais de uma
34 disciplina, como em Estudos de usuários, Metodologia e Normalização, por exemplo.

35 **2) Proposta de oferta da disciplina 10264 Metodologia da pesquisa em Ciência**
36 **da Informação I:** a disciplina será ministrada pela professora Angélica, no primeiro
37 semestre de 2021. **3) Planejamento de reunião com a Direção do ICHI:** a
38 professora Marcia apresentou a proposta de reunião com as áreas do ICHI,
39 encaminhada pela Direção, e propôs que o Comitê Assessor elaborasse uma lista
40 contendo demandas e sugestões da área. A professora Angélica relatou a
41 necessidade de suporte à disciplina 10770 Repositórios Digitais, relatando que tem
42 enfrentado dificuldade na obtenção de apoio à manutenção do repositório utilizado
43 em sala de aula pelo CGTI, sob a alegação de que este não é um projeto institucional.
44 O professor Claudio destacou a necessidade de revisão da instalação da Biblioteca
45 Laboratório no segundo pavimento do prédio do ICHI, tendo em vista o afundamento
46 do piso, questões de acessibilidade e a necessidade de aquisição de mobiliário para
47 a sua organização. Os professores Marcia e Rodrigo salientaram a necessidade de
48 utilização do domínio ichi.furg.br para disponibilizar ferramentas de uso em sala de
49 aula para professores e alunos do curso, uma vez que o CGTI não atende a essas
50 demandas. A professora Marcia destacou a necessidade de distinguir as funções dos
51 técnicos de laboratórios de informática do curso e do ICHI, salientando que são 2
52 vagas diferentes. As professoras Angélica e Renata reforçaram a necessidade de
53 rever as vagas para TAE Bibliotecário e Técnico de Informática do curso de
54 Biblioteconomia, uma vez que estas haviam sido negociadas na época do REUNI e
55 uma destas (a vaga para Bibliotecário) nunca foi preenchida. A professora Renata
56 destaca a necessidade de se manter atenção às vagas do curso/da unidade de
57 técnicos e estagiários, em virtude de problemas que já ocorreram anteriormente, com
58 a perda de vagas. Tendo em vista a necessidade de mais tempo para discussão sobre
59 este assunto, ficou acordado que a professora Marcia irá compartilhar um documento

60 com os membros do Comitê Assessor para que possam registrar outras demandas
61 além das já registradas. **4) Assuntos gerais. 4.1) Reunião com os alunos que irão**
62 **ingressar na disciplina TCC I:** a professora Marcia irá compartilhar com os
63 professores o arquivo utilizado no ano de 2020, contendo os temas de orientação, os
64 quais deverão revisar e atualizar seus interesses. A reunião com os alunos será
65 agendada no final do semestre, na última semana antes do período de exames. **4.2)**
66 **Agradecimento:** a professora Angélica agradeceu o apoio da professora Fátima na
67 reivindicação do estagiário para o LTI. **4.3) Datas de defesas e qualificações dos**
68 **TCC:** a professora Renata apresentou a proposta de cronograma de defesas de TCC
69 I e II, o qual foi aprovado por unanimidade. **4.4) Tendências e práticas em**
70 **Representação Descritiva:** o professor Rodrigo apresentou o projeto de extensão
71 Tendências e Práticas em representação Descritiva, o qual prevê a realização de
72 palestras on-line, às quintas-feiras, com previsão de realização entre os dias 15 de
73 abril e 13 de maio, das 18h às 19h30min, com transmissão ao vivo pelo canal do
74 curso no Youtube. **4.5) Seminário On-line História e Patrimônio:** a professora
75 Renata relatou que irá coordenar o seminário temático sobre acervos e patrimônio no
76 Seminário On-line História e Patrimônio, coordenado pela professora Carmem
77 Schiavon. O evento deverá ocorrer no mês de junho. **4.5) Revisão dos documentos**
78 **do curso:** a professora Marcia sugeriu a continuidade da revisão dos documentos do
79 curso, passando-se à revisão do regulamento de estágio. Os professores Rodrigo e
80 Marcia ficarão responsáveis pela revisão deste documento. A professora Marcia
81 destacou ainda que, tendo em vista a necessidade de revisão e ajuste do PPC ao
82 período emergencial, as atividades realizadas neste período no curso deverão ser
83 relatadas e inseridas no Plano sob a forma de anexo. As professoras Renata e Fátima
84 disponibilizaram-se a realizar a revisão do Regulamento de TCC para o período
85 emergencial. Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e doze minutos foi
86 encerrada a reunião. Após a leitura e aprovação da ata por todos os presentes, esta
87 foi lavrada e assinada por mim, Marcia Carvalho Rodrigues, Coordenadora do curso
88 de Bacharelado em Biblioteconomia.

Anexo A

Quadro 1 – Planejamento da oferta de disciplinas no semestre 2021.1:
disciplinas ministradas por professores da área de Biblioteconomia

| ANGÉLICA | CLAUDIO | GISELE | FÁTIMA | HELENA | JARBAS | MARCIA | MARIZA | RENATA | RODRIGO |
|----------------------------|---------------------------------|--------------------------|---------------------------------|---|-----------------------------|-----------------------------|-------------------------------|--------------------------------|-----------------------|
| 10215 Edit. Imp. Eletr. | 10213 Serv. Ref. Pres. Dist. | 10570 Fund. Org. Conhec. | 10190 Evol. Cult. Reg. Conhec. | 10201 Anál. Soft. Apl. Unid. Serv. Inf. | 10573 Fontes Inf. I | 10197 Rep. Desc. I | 10576 Norm. Prod. Intelec. II | 10229 TCC I | 10188 Fund. Bib. CI |
| 10229 TCC I | 10229 TCC I | 10572 Ling. doc. | 10229 TCC I | 10214 Est. Uso. Usu. | 10769 Org. Unid. Serv. Inf. | 10229 TCC I | 10229 TCC I | 10567 Prática prof. I | 10228 Proj. estágio |
| 10264 Met. Pesq. Bib. CI I | 10204 Ação cult. (optativa) | 10229 TCC I | 10141 Inf. Ci. Saúde (optativa) | 10229 TCC I | 10229 TCC I | 10277 Mem. Cult. (optativa) | | 10202 Hist. Leitura (optativa) | 10229 TCC I |
| | 10140 Inf. meio amb. (optativa) | | 10577 Est. métricos (optativa) | | 10567 Prática prof. I | | | | 10567 Prática prof. I |

Anexo B

Quadro 2 – Planejamento da oferta de disciplinas no semestre 2021.1:
disciplinas ministradas por professores de outras áreas/unidades acadêmicas

| 1º ano (1º semestre) | 2º ano (3º semestre) | 3º ano (5º semestre) |
|--|---|--|
| 09548 Psicologia social – ICHI 06347 Produção textual – ILA 06213 História da arte – ILA 07091 Adm. Apl. Bibliot. – ICEAC 09589 Introdução à Sociologia – ICHI | 01062 Estatística – IMEF 06387 Inglês – ILA 06386 Libras – ILA (optativa) | 06390 Lit. brasileira – ILA 06183 Espanhol – ILA (optativa) |

Prof.^a Dr.^a Marcia Carvalho Rodrigues

Coordenadora do Curso de Bacharelado em Biblioteconomia

(a via original encontra-se assinada)